



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ● Http: Narodnoeslovo.uz ● E-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 8 марта 2012 года, № 48 (5438)

Четверг

ПРАЗДНИЧНОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ ЖЕНЩИНАМ УЗБЕКИСТАНА

Дорогие матери, сестры и дочери! В эти дни, когда на нашей благодатной земле все сильнее ощущается долгожданное дыхание весны, под теплыми солнечными лучами пробуждается сама природа, мне доставляет огромное удовольствие от всей души поздравить всех женщин Узбекистана с замечательным праздником 8 марта и выразить вам свое глубокое уважение, самые искренние и добрые пожелания.

Преклонение и возвеличивание женщины как пример самоотверженности, доброты и бескорыстной любви всегда находило свое яркое подтверждение в истории и менталитете нашего народа, воодушевляло поэтов и мыслителей на прекрасные творения. Когда мы говорим об этом, думаю, уместно будет привести слова великого Алишера Навои, в которых заключена философская истинка: «Женщины — ангелы-хранители жизни».

Когда мы говорим о женщинах, перед нашим мысленным взором невольно возникает священный образ Матери, воплощающей в себе самые лучшие качества и достоинства человека. Пока на земле существует жизнь, мы всегда будем преклоняться перед образом Матери, подарившей нам жизнь, воспитавшей нас с верой в высокие идеалы гуманизма, оберегающей нас своей неиссякающей любовью и заботой.

Дорогие женщины!

Думаю, что я выражаю самые искренние чувства наших мужчин, когда с высоких трибун отдаю должное нашим женщинам как самым неповторимым символам любви, преданности, нежности и красоты.

Убежден, мы никогда не забудем, что вышедшие на нашу долю в первые годы независимого развития трудности и испытания легли прежде всего на хрупкие плечи наших женщин. И я считаю своим долгом выразить свою самую глубокую признательность вам, дорогие мои, за ваше терпение и стойкость, за вашу мудрость и доброту, ставшие для нас надежной опорой на пути укрепления мира и стабильности, дружбы и взаимного уважения на нашей земле, динамичного развития страны.

Огромное внимание уделяется в нашей стране вопросам дальнейшего усиления роли женщин, повышения их политической, социальной и гражданской активности, реализации их потенциала в повседневной жизни.

Достаточно отметить, что за истекшие годы было принято более 80 законодательных и нормативных актов, ратифицированы основные международные конвенции, направленные на достижение этих целей.

Говоря коротко, осуществляемая в Узбекистане модель политических и экономических реформ в конечном итоге направлена на повышение уровня и качества жизни населения страны. Все больше меняется облик наших городов и сел, все более изобильными становятся рынки, создаются необходимые условия для облегчения повседневных забот наших женщин, их нелегкого труда на работе и дома.

В нашей стране всегда высоко ценили и ценят, что вы, дорогие женщины, с присущим вам умением и ответственностью достойно трудитесь в самых разных сферах — от высших законодательных, местных представительских и исполнительных органов власти до судебно-правовой системы, органов самоуправления граждан, негосударственных организаций и общественных структур, в промышленности и сельском хозяйстве, частном предпринимательстве и фермерстве.

Трудно переоценить роль и место женщин в реализации важнейшей для нашей страны и народа задачи по воспитанию здорового и гармонично развитого поколения.

Сегодня без всякого преувеличения можно сказать, что в нашей стране программа «Здоровая мать — здоровый ребенок» превратилась в общеноциональное движение, созданная уникальная система здравоохранения, которая включает в себя действующие во всех регионах страны и оснащенные самым современным медицинским оборудованием и

технологиями перинатальные и скрининговые центры, родильные и оздоровительные комплексы, тысячи сельских врачебных пунктов, центры экстренной медицинской помощи, а также специализированные научные медицинские центры, что, несомненно, стало поистине историческим шагом на пути укрепления здоровья нашего населения, в первую очередь женщин и детей.

Мы сегодня с большим удовлетворением отмечаем, что за истекшие 20 лет независимого развития нашей страны материнская и детская смертность снизились в 3 раза, средняя продолжительность жизни женщин увеличилась с 67 до 75 лет.

Думаю, вам хорошо известно, что на прошедших недавно в столице нашей страны Ташкенте крупных международных форумах ведущими учеными и специалистами со всего мира, авторитетными международными организациями были не только высоко оценены, но и рекомендованы для применения в качестве практических моделей сформированные в Узбекистане системы здравоохранения, охраны семьи, материнства и детства, а также уникальная по своему содержанию система образования и воспитания.

Все мы осознаем и высоко ценим, что в достижении таких успехов и руслей огромную роль играете прежде всего вы, наши самоотверженные женщины, ваши знания и опыт, ежедневный кропотливый труд, мастерство и высокая ответственность, стремление внести свой личный вклад в поступательное развитие страны.

Уважаемые друзья!

Благосостояние и моральный климат в любом обществе проявляются в первую очередь в том, насколько крепким и благополучным является институт семьи.

В этом плане объявление 2012 года в нашей стране Годом семьи, несомненно, станет новым важным этапом в реализации на практике провозглашенного нами гуманистического принципа «Здоровая семья — это стабильное общество, а значит, сильная и развивающаяся страна».

Как вы все знаете, недавно мы утвердили Государственную программу «Год семьи», включающую в себя комплекс широких и целенаправленных мер. Чтобы воочию представить масштабы предусмотренных нами работ, достаточно сказать, что на их реализацию намечается направить около 1 триллиона 500 миллиардов сумов и 114 миллионов долларов.

Безусловно, мы отдаем себе отчет в том, что успешное решение поставленных важнейших задач потребует активного участия как государственных, так и негосударственных организаций, приложения усилий всего нашего народа.

Дорогие соотечественники!

За годы независимости — короткий по историческим меркам срок — мы добились выдающихся успехов, получивших сегодня признание во всем мире. Самое важное наше достижение — это мир и спокойствие, атмосфера гражданского и межнационального согласия и взаимоуважения, которые царят в нашей стране.

Долгосрочные цели, которые мы поставили перед собой, — войти в число развитых демократических стран, еще более повысить уровень и качество жизни нашего народа, занять достойное место в мировом обществе — требуют от всех нас еще большей сплоченности, подлинно самоотверженного труда во имя процветания нашей Родины, ее будущего.

Хочу особо подчеркнуть, что в достижении этих высоких и долгосрочных целей я считаю своими самыми близкими единомышленниками весь наш народ, прежде всего вас, наши дорогие женщины.

Милые матери и сестры!

Еще раз от всей души поздравляю всех вас с прекрасным весенним праздником — днем 8 марта.

Пусть всегда в ваших домах будут семейное тепло, благополучие, мир и достаток!

Пусть всегда вам сопутствуют счастье и удача, не покидают здоровье, красота и любовь!

Ислам КАРИМОВ,
Президент
Республики Узбекистан

Светоч жизни и опора семьи

Во Дворце «Туркистан» 7 марта состоялось торжественное собрание, посвященное Международному женскому дню



В эти дни, когда ощущается дыхание весны, отмечается прекрасный праздник женщин — Международный женский день. Он особенно широко и торжественно празднуется в нашей стране в соответствии с ролью и статусом женщин в нашем обществе.

Воздвигнутый на площади Мустакиллик монумент Независимости и гуманизма — символ нашей свободы, светлого будущего и благородных устремлений — памятник Счастливой матери является ярким выражением того, что в нашей стране решение женского вопроса является одним из приоритетных направлений государственной политики, высокого внимания и почтения женщины — хранительницы семейного очага.

7 марта активисты женских организаций страны, яркие представительницы всех сфер, в том числе экономики, права, науки, образования, культуры и искусства, возложили цветы к подножию этого монумента.

В столичном Дворце «Туркистан» состоялось торжественное собрание, посвященное 8 марта — Международному женскому дню. В нем приняли участие плодотворно трудящиеся на протяжении многих лет в различных сферах

женщины, почтенные матери, консультанты махаллей по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, представители женских организаций, различных министерств и ведомств, лауреаты Государственной премии имени Зульфии.

Торжественное собрание открыло исполняющий обязанности хокима города Ташкента Р. Усманов.

Праздничное поздравление Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова женщинам Узбекистана зачитал Государственный советник

Президента Х. Султанов. Заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин страны Э. Баситханова отметила, что широкомасштабная работа, проводимая в стране под руководством Президента Ислама Каримова по обес-

печению законных прав и интересов женщин, созданию для них достойных условий, проявлению ими своих способностей и потенциала, защищая материнства и детства, дает свои высокие результаты.

(Окончание на 2-й стр.)

Достойные последовательницы Зульфии

Учрежденная по инициативе Президента Ислама Каримова Государственная премия имени Зульфии с целью выявления талантливых девушек, их всесторонней поддержки и стимулирования служит важным фактором дальнейшего расширения их рядов, вдохновления их на достижение новых творческих рубежей.

МЕРОПРИЯТИЯ

Это еще раз нашло свое отражение на мероприятии «Счастливые девушки процветающей страны», организованном Комитетом женщин Узбекистана в связи с 8 марта — Международным женским днем. На мероприятие, состоявшееся в Сингапурском институте развития менеджмента в городе Ташкенте, были приглашены лауреаты Государственной премии имени Зульфии 2012 года, пропагандисты духовности, преподаватели и студенты.

Первый заместитель министра высшего и среднего специального образования М. Арипдинов, заместитель министра народного образования Узбеки-

стана А. Холбеков, председатель правления центрального совета общественного движения молодежи «Камолот» Б. Ганиев, ректор Сингапурского института менеджмента в Ташкенте Ф. Ризаев и другие отметили, что воспитание молодежи здоровыми и гармонично развитыми, достойными великих предков личностями является приоритетным направлением проводимых под руководством Президента Ислама Каримова реформ. При этом особое внимание уделяется всестороннему стимулированию талантливых девушек.

Учреждение Государственной премии имени Зульфии является важным фактором всесторонней

поддержки талантливых девушек, ведущих активные изыскания в области литературы, науки, образования, культуры и искусства, ознакомления широкой общественности с их деятельностью. Лауреаты этой премии сегодня эффективно трусятся во всех сферах.

Замира Алиева — будущий специалист в области физической культуры, учится на педагогическом факультете Каракалпакского государственного университета, в нынешнем году удостоена этой авторитетной премии. Замира, с детства занимавшаяся каратэ, в 2007—2008 годах завоевала две золотые и одну серебряную медали на прошлых в Малайзии соревнованиях, по одной серебряной и бронзовой медали — в Италии. Удача сопутствовала Замире и на международных соревнованиях в Китае, Болгарии, Голландии и других странах.

(Окончание на 2-й стр.)

СЕМИНАРЫ

В Ташкенте 1—2 марта состоялся семинар на тему «Устойчивое развитие — основной фактор стабильности и мира в Центральной Азии», организованный совместно с Региональным центром ООН по превентивной дипломатии для Центральной Азии (РЦПДЦА).

Устойчивое развитие — фактор стабильности и мира

В семинаре приняли участие эксперты государственных структур и научно-исследовательских центров стран Центральноазиатского региона, специалисты из США, России, КНР, Великобритании, Франции, Финляндии, а также представители ряда агентств и структур ООН, СНГ, ОБСЕ.

В ходе семинара состоялся обмен мнениями о влиянии мировых финансово-экономических процессов на ситуацию в Центральной Азии, обсуждены вопросы обеспечения устойчивого развития в странах региона, а также проблемы региональной безопасности и стабильности.

В рамках мероприятия зарубежными экспертами дана высокая оценка достижениям Узбекистана в социально-экономической сфере, предпринимаемым мерам по обеспечению устойчивого развития страны. Специальный представитель Генерального секретаря ООН — глава Регионального центра ООН по превентивной дипломатии для Центральной Азии М. Енча подчеркнул, что в условиях мирового финансово-экономического кризиса Узбекистан благодаря эффективной финансовой политике смог значительно снизить его негативное влияние и продемонстрировал устойчивый экономический рост, который был подтвержден ведущими мировыми финансовыми институтами.

Как отметила эксперт Китайского института международных исследований при МИД КНР Ли Минье, узбекская модель перехода к рыночной экономике полностью оправдала себя и доказала свою эффективность. Ли Минье подчеркнула, что ежегодный стабильный рост ВВП страны, особенно в посткризисный период, а также высокий уровень социальной защиты населения свидетельствуют о правильности избранного узбекским правительством путем экономического развития.

(Окончание на 2-й стр.)

Символ нежности и красоты



Не является исключением Алайский базар, где враз появился похожие на огромные клумбы прекрасные растения всех видов и форм.

Многие покупают букеты в специализированных салонах и магазинах. — Здесь работают специалисты, которые подскажут и посоветуют, какие лучше выбрать цветы, составят композицию, оформят букет. Кроме того, тут же можно

приобрести и сувенир, — делится впечатлениями Хуснуд Иногамов, посетитель дома цветов «Fashion flowers».

— Я своих любимых женщин — маму, жену и дочку — хочу порадовать цветами и, конечно, вызвать у них восхищение подарками.

В «Fashion flowers» хорошо знают свое дело.

Владелец магазина, молодой предприниматель Шахзод Якубов, проходил стажировку по составлению цветочных композиций и их оформлению в Голландии. Он знает, что покупатель, а самое главное, та, кому предназначается букет, остались доволны.

— Моя мама очень любит цветы, и каждый раз я стараюсь преподнести ей необычные, — говорит предприниматель-флорист Шахзод Якубов. — Раньше в праздничные дни с утра ехал на базар, чтобы выбрать самый красивый букет. Со временем и сам увлекся, занялся цветочным бизнесом, а в прошлом году открыл собственный флористический салон.

(Окончание на 2-й стр.)

Светоч жизни и опора семьи



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Исполнение Указа главы нашего государства «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» от 25 мая 2004 года служит важным фактором повышения общественно-политической активности женщин, роста их духовного и интеллектуального уровня, обеспечения их занятости и вовлечения женщин и девушек

в предпринимательскую деятельность.

Осуществляемые в рамках целевой программы «Здоровая мать — здоровый ребенок», ставшей общенациональным движением, широкомасштабные реформы вызывают восхищение и признание мирового сообщества. Это также было особо отмечено Всемирной организацией здравоохранения, ЮНИСЕФ и другими авторитетными международными организациями на состоявшемся

в 2011 году в Ташкенте международном симпозиуме.

В нашей стране уделяется огромное внимание вопросу привлечения девочек к спорту в процессе реализации мер по развитию детского спорта, утверждению в обществе здорового образа жизни. Для этого создаются все необходимые условия, ускоренно развиваются женские виды спорта.

В целях дальнейшей популяризации спорта среди женщин на кануне праздника в Республике Каракалпакстан и всех областях состоялось вручение по инициативе Президента страны учащимся спортсменкам спортивной формы. Это стало достойным подарком для тысячи девушек страны, ведь данная, не имеющая аналогов в мире, благородная традиция олицетворяет богатые духовные ценности нашего народа.

Самое важное, что эта добрая акция еще более повышает интерес девочек к занятиям спортом. Послужит дальнешему расширению рядов девушек, регулярно занимающихся спортом, формированию их здоровыми, тем самым — рождению здорового поколения.

В Государственной программе «Год семьи»делено особое внимание вопросам женщин. Наме-

чен комплекс мер по обеспечению их благополучия, охране здоровья, созданию всех необходимых условий труда и быта.

Согласно программе в текущем году за счет развития малого бизнеса и частного предпринимательства для женщин будут созданы 240 тысяч новых рабочих мест. В целях вовлечения их в предпринимательство будут задействованы региональные бизнес-инкубаторы, организованы бизнес-форумы, семинары. Расширится охват женщин фертильного возраста и девушек комплексным медицинским осмотром и оздоровлением.

— На лицах собравшихся здесь со всех регионов нашей страны женщин можно видеть чувство радости и счастья, — говорит преподаватель родного языка и литературы средней общеобразовательной школы № 59 Шахриянского района Андижанской области, кавалер медали «Шухрат» Арофатон Усманова. — Это свидетельствует о том, что они обрели свое достойное место в обществе, воспитывают детей, являются хранительницами домашнего очага, способствуют укреплению и процветанию своих семей.

На мероприятии 14 девушкам, удостоенным в соответствии

с постановлением Президента Ислама Каримова Государственной премии имени Зульфии за особые успехи, достигнутые в области литературы, искусства, науки, образования и культуры, в торжественной обстановке были вручены эти высокие награды.

Лауреаты Государственной премии имени Зульфии нынешнего года — ученица академического лицея при Наманганском государственном университете Мериноз Аббосова, ученица академического лицея при Ташкентской медицинской академии Шохиды Заходовой и другие выразили искреннюю благодарность Президенту нашей страны Исламу Каримову за внимание и заботу о женщинах.

В фойе дворца Комитетом женщин, Академией художеств Узбекистана и Ассоциацией народных умелцев «Хунараманд» была организована выставка, посвященная творчеству женщин в области изобразительного искусства и национального ремесленничества.

Собрание завершилось праздничным концертом мастеров искусств и молодых исполнителей.

В торжественном собрании приняли участие Председатель Сената Олий Мажлиса И. Собиров, Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Д. Ташмухамедова, Премьер-министр Республики Узбекистан Ш. Мирзиёев.

Анвар САМАДОВ,
корр. УзА.

Фото Хасана ПАЙДОЕВА.

Устойчивое развитие — фактор стабильности и мира

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Глава Регионального центра ООН по превентивной дипломатии для Центральной Азии особо отметил внимание правительства страны к вопросам социальной политики, о чем свидетельствуют объявление 2012 года Годом семьи и принятие Государственной программы по социальной поддержке семей. Британский эксперт М. Кахан считает, что направление Узбекистаном более 60 процентов средств бюджета на поддержку и развитие социальной сферы свидетельствует о большом внимании правительства развитию человеческого потенциала в стране.

В свою очередь глава Экономического и социального совета (ЭКОСОС) ООН М. Котерец заявил, что Узбекистан является ярким примером того, как развитие социально-экономического сектора становится важным фактором в устойчивом развитии страны. Как отметил президент ЭКОСОС, процессы социальной поддержки населения повсеместны, наблюдаются во всех регионах республики, и такой комплексный подход является очень грамотным решением.

Зарубежными экспертами особое внимание было обращено на осуществляемые в Узбекистане меры по развитию возобновляемых источников энергии. Заместитель директора бюро ПРООН по Европе и странам СНГ Й. Вендел отметил активные усилия по внедрению энергосберегающих технологий, а также использование потенциала солнечной энергии в Узбекистане.

По итогам мероприятия участники форума были единны во мнении, что семинар стал полезной дискуссионной площадкой по обсуждению актуальных вопросов региональной безопасности и стабильности, подчеркнута важность принятия комплексных мер, направленных на устойчивое развитие государства региона.

УзА.

НАГРАЖДЕНИЯ

Церемония награждения и праздничный концерт для сотрудниц Министерства внутренних дел состоялись во Дворце культуры МВД Узбекистана.

И службу несут, и в доме порядок

В своем поздравлении министр внутренних дел Б. Матлубов отметил, что в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова осуществляется широкомасштабная работа по социальному-правовому поддержке женщин, дальнешему повышению их профессионального, духовного и интеллектуального потенциала.

В Год семьи эта работа обрела новые масштабы, продолжается реализация мер по дальнешему укреплению и развитию института семьи, созданию достойных социально-бытовых условий, что значительно облегчит жизнь женщин, несущих службу, позволит им больше времени уделять жизни общества.

После церемонии награждения выступили популярные эстрадные артисты, а также ансамбль песни и танца при МВД Республики Узбекистан.

М. ФАРХОДОВ.



Специальный раствор, а проще всего срезать стебель на 2–3 сантиметра и поставить букет в холодную воду. Процедуру нужно повторять каждые два дня. Тогда ваш букет простоят неделю и даже больше. Кроме того, цветы не любят сквозняков, не стоит стремиться приобрести растение с длинным стеблем. Может, это и смотрится эффектно, но когда ставите букет в вазу, помните, что стебель забирает много сил и живительная влага просто не дойдет до бутона, отчего он быстро завянет.

Сегодня разведением и реализацией декоративных растений и цветов в республике занимается немало предприятий и частных фирм. Все они готовы нам помочь сделать прекрасные подарки для дорогих женщин. Ведь каждая в этот весенний день достойна получить великолепный букет как символ восхищения перед ее нежностью и красотой.

Ольга СМЫКОВА,
наш корр.

Фото Фархода МИРЗАЕВА.

Достойные последовательницы Зульфии

имени Алишера Навои, отмечено, что проводимые в нашей стране духовно-просветительские реформы направлены на воспитание поколения, обладающего независимым и здоровым мышлением. Воспитание высокой духовности у молодежи играет важную роль в ограждении сознания молодых людей от влияния чуждой нашему национальному менталитету информации, негативного воздействия «массовой культуры».

Участники мероприятия ознакомились с возведенным по инициативе Президента Ислама Каримова современным комплексом «Маърифат маркази», созданными условиями, возможностями и удобствами Национальной библиотеки.

Еще одна обладательница Государственной премии имени Зульфии нынешнего года Мухайе Ахмадова — учащаяся 3-го курса академического лицея при Самаркандском институте экономики и сервиса. В 2011 году в городе Амстердаме (Голландия) она получила специальный сертификат 52-й международной олимпиады по математике.

— Воздвигение величественного комплекса «Маърифат маркази», включающего в себя Национальную библиотеку имени Алишера Навои и Дворец международных симпозиумов, является еще одним ярким выражением огромных возможностей, создаваемых Президентом нашей страны для деятелей науки, образования, духовности, особенно для нас, молодежи, — говорит М. Ахмадова. — В нашей стране наряду с другими сферами динамично развиваются наука, инновации, информационно-коммуникационные технологии.

Участники мероприятия возложили цветы к поднонию памятнику Зульфии.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Узбекистана Э. Баситханова.

Назокат УСМАНОВА,
корр. УзА.

Фото Бахтиёра АКРАМОВА.

... В одном из столичных кафе всегда шумно и весело — раздаются оживленные детские голоса и задорный смех. А все потому, что здесь работает детская игровая площадка, где с удовольствием проводят время детвора. Частенько заходит сюда и предпринимательница Гульмира Махмудова со своими детьми, причем не только для того, чтобы просто порадовать их. Ей интересно посмотреть и на реакцию других малышей. Ведь бассейны, где можно «искупаться» в разноцветных мячиках, сказочные домики, многие другие необычные игрушки — продукция созданного по ее инициативе предприятия.

СЕГОДНЯ Гульмира совсем не жалеет о том, что проработав немало лет на серьезной должности юриста в анимонопольном ведомстве, решила попробовать себя на новом поприще. Как признается эта улыбчивая и добродушная женщина, дети всегда были для нее самой большой отрадой, а их смех и

ЖЕНЩИНЫ В БИЗНЕСЕ

Еще недавно в деловых кругах страны бытовало мнение о том, что наши соотечественницы если и способны добиться серьезных успехов в бизнесе, то только не в производственной сфере. Однако сегодня с таким утверждением можно смело поспорить — ведь все больше женщин встает у руля предприятий и эффективно руководят ими. Более того, они успешно воплощают в жизнь свои собственные оригинальные и нестандартные идеи, многие из которых могут возникнуть, пожалуй, только у представительниц прекрасного пола.

... В одном из столичных кафе всегда шумно и весело — раздаются оживленные детские голоса и задорный смех. А все потому, что здесь работает детская игровая площадка, где с удовольствием проводят время детвора. Частенько заходит сюда и предпринимательница Гульмира Махмудова со своими детьми, причем не только для того, чтобы просто порадовать их. Ей интересно посмотреть и на реакцию других малышей. Ведь бассейны, где можно «искупаться» в разноцветных мячиках, сказочные домики, многие другие необычные игрушки — продукция созданного по ее инициативе предприятия.

Продукцию, приносящую радость детям. Ну а сама идея возникла во время одной из деловых поездок за границу, где внимание предпринимательницы Гульмиры случайно привлекли мягкие игровые модули. Эти современные площадки для детских забав полностью сделаны из мягкого материала, который практически сводит к нулю риск того, что заигравшийся малыш получит травму.

Ну и, конечно, яркие и занимательные игрушки вызовут интерес и надолго привлечут внимание любого ребенка. Так было создано ООО «Modul Group», где налажено

производство самых разнообразных мягких игрушек и модулей. Они служат не просто для забавы, но и для развития интеллекта, необходимых навыков, физической зарядки и здоровья детишек. Например, огромная шахматная доска с большими мягкими фигурами легко и увлекательно поможет освоить основы этой игры, полезной во всех отношениях. А несколько видов игрушек-трансформеров не только развивают сообразительность, но и просто стимулируют активность детей. Кроме того, такие изделия можно использовать и для лечебных целей — так, в один из специализированных диспансеров Ташкента поставлена серия игровых модулей для детей, страдающих различными недугами. Играя с ними, ребята отвлекаются

от неприятных ощущений после болезненных процедур.

ХОТЯ предпринимательство открылось недавно, уже сейчас постоянно поступают множество заказов на его продукцию. Клиентская база немалая — это детские сады, учреждения здравоохране-

ния, кафе и развлекательные комплексы как в столице, так и в регионах страны. Хороший спрос подталкивает и к расширению ассортимента, и нужно заметить, что при разработке новых моделей учитываются мнения и пожелания опытных педагогов, психологов, родителей и, конечно, самих ребятишек.

Немалая доля успеха в работе ООО «Modul Group» принадлежит личным качествам его руководителя. Гульмира Махмудова не просто предложила отличную идею, но и смогла ее реализовать. К примеру, воспользовалась

возможностями надомного труда и составила из надомников основу коллектива своего предприятия. За счет этого были созданы рабочие места для женщин, которые могут зарабатывать не отрываясь от домашних дел.

— Вообще поддержка государства сыграла большую роль в развитии нашего бизнеса, — говорит Гульмира Махмудова. — Это особенно ощущимо для молодого предприятия, ведь сегодня стали намного проще взаимоотношения с различными госструктурами, открыт широкий доступ к банковским кредитам. Одним

словом, предпринимчивость и активность может принести успех. Главное — добросовестно относиться к своему делу.

Активный образ жизни предпринимателя не мешает Гульмире уделять внимание своей семье, в которой в атмосфере заботы и любви подрастают двое сыновей — Амирала и Аминали. Наверное, можно только позавидовать этим мальчишкам, чья мама утверждает, что ее девиз — дарить детям ра-

Максим ЕФРЕМОВ,
наш корр.

Фото Бахтиёра АКРАМОВА.

Ее девиз — дарить детям радость



КОНКУРСЫ

В процессе оказания современных банковских услуг и повышении их роли в развитии различных отраслей экономики важное место занимает финансирование проектов, направленных на поддержку частного сектора, создание новых рабочих мест и увеличение доходов населения.

Льготные кредиты лучшим предпринимателям

Большая работа в этом направлении проводится и Государственно-акционерным коммерческим банком «Асака». В прошлом году на эти цели им направлено 454,5 миллиарда сумов кредитных средств. В результате создано более 13 тысяч новых рабочих мест. В том числе в целях финансовой поддержки проектов женщин-предпринимателей, предусматривающих модернизацию и технологическое перевооружение производства, использование инновационных технологий, увеличение объема продукции, были выделены средства в размере 34,7 миллиарда сумов, что дало возможность трудустроить еще более 700 человек. А по итогам прошедших двух месяцев текущего года объем кредитов, выданных банком частному сектору, составил 6,3 миллиарда сумов.

Кроме того, в этом году, объявленном по инициативе Президента Годом семьи, банком проведен ряд мероприятий, направленных на стимулирование деятельности субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. Одним из них является конкурс «Лучший проект женщины-предпринимателя».

Условия конкурса были объявлены в средствах массовой информации. Для участия в нем поступили многочисленные заявки от предпринимательниц из регионов страны, желающих реализовать различные проекты. В процессе отбора и утверждения проектов рабочей группой, в состав которой вошли эксперты и специалисты банка, особое внимание было уделено в первую очередь на их производственную ориентиро-

вованность и на то, сколько новых рабочих мест предусмотрено создать в результате реализации проекта.

По итогам конкурса в соответствии с единогласным решением членов рабочей группы первое место присуждено проекту фермерского хозяйства «Наследие кумуш курка», являющемуся клиентом Сырдарьинского областного филиала банка «Асака». Второе место занял проект клиента Наманганского областного филиала ООО «Asitekstil liboslar». Третье место досталось индивидуальной предпринимательнице Нилюфар Жураевой из Навои.

Победители конкурса награждены ценными подарками и сертификатами, дающими право на льготное кредитование.

Банк «Асака» и в дальнейшем продолжит работу по поддержке субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. Так, до конца текущего года запланировано выделение им кредитных средств в размере около 500 миллиардов сумов, в том числе на финансирование проектов женщин-предпринимателей — более 35 миллиардов сумов.

Информационная служба банка.

Институт водных проблем АН Республики Узбекистан и научно-производственное объединение САНИМИР Министерства сельского и водного хозяйства

извещают о своем слиянии и создании

Научно-исследовательского института ирригации и водных проблем при Ташкентском институте ирригации и мелиорации

согласно постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан от 7 февраля 2012 года № 33 «О мерах по дальнейшей оптимизации структуры и совершенствованию деятельности научных учреждений Академии наук Республики Узбекистан» и приказу министра сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан от 11 февраля 2012 года № 27.

Адрес: 100187, г. Ташкент, массив Каракус-4, дом 11. Телефон (8-371) 265-32-41.

3768/265

Реклама и объявления

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



НЕФТЕЯННАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компания»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компания» объявляет конкурсные торги «Поставка устьевого оборудования, запасных частей и приспособлений к ним для эксплуатационных газовых скважин месторождения Кандым, месторождения Кувачи-Алат (ранний газ) и участка Хаузак-Шады Денгизкульского месторождения»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны или государственной регистрацией не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного оборудования в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- ✓ за последние 3 (три) года (2009, 2010 и 2011 годы) опыт работы в качестве поставщика устьевого оборудования;
- ✓ суммарный оборот в качестве поставщика нефтегазового оборудования за последние 3 (три) года (2009, 2010 и 2011 годы) не менее 15 000 000 (пятнадцати миллионов) долларов США;
- ✓ необходимые разрешения для выполнения поставок, являющихся предметом конкурса, или предварительную письменную договоренность с организациями, имеющими такие необходимые разрешения для выполнения поставок, являющихся предметом конкурса;
- ✓ представить доверенность производителя или письмо-разрешение производителя. Производитель поставляемого оборудования должен иметь опыт производства устьевого оборудования в серводородостойком исполнении не менее 5 (пяти) лет.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 30 марта 2012 года) по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компания», телефон (+998 71) 140-60-50, факс (+998 71) 140-60-51, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компании».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А.

Последний срок представления предложений — 10.00 10 апреля 2012 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 10 апреля 2012 года в 11.00 по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

3659/659

Следующий номер газеты выйдет 10 марта, в субботу.

АК «O`zneftmehsulot»

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР В СЛУЖБУ ВНУТРЕННЕГО АУДИТА ОБЩЕСТВА

Желающим участвовать в конкурсе необходимо в срок до 15 марта 2012 года представить в общество следующие документы:

- заявление на имя генерального директора (произвольная форма);
- копию лицензии или сертификата аудитора;
- личный листок, копии паспорта и диплома;
- стаж практической работы в сфере бухгалтерского учета, аудита, финансового или налогового контроля не менее двух лет из последних десяти.

АК «O`zneftmehsulot» расположена по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Дурмон йули, 143.

369/5249

СП «KIMYOHIMOYATA` MINOT»

имея более чем 16-летний опыт работы на рынке Узбекистана, предлагает свои услуги по производству огнезащитных работ по американской технологии с использованием высококачественных огнезащитных

красок марки «Defender»

как на водной, так и на акриловой основе, предназначенных для нанесения на металлические и деревянные поверхности, а также других материалов для огнезащиты пластмассовых поверхностей и кабельной продукции.

Тел./факс: (8-371) 150-46-90, 150-46-93, (+99 890) 979-00-55, 985-50-30.

355/5249

ОАО «Узбекистон почтаси»
проводит конкурс на приобретение офисной мебели для отделений почтовой связи

Предмет конкурса — приобретение офисной мебели для отделений почтовой связи.

№	Наименование продукции	Единица измерения	Количество штук
1.	Стол письменный однотумбовый (для компьютера) 1 400x800x750	шт.	693
2.	Стол для обслуживания клиентов 1 500x800x750 (со стеклянным ограждением для образцов бланка, высота — 190 мм, длина — 1 300 мм)	шт.	198
3.	Шкаф для документов	шт.	227
4.	Стул полумягкий	шт.	1 281

Мебель должна быть изготовлена из ЛМДФ или ЛДСП толщиной 16-22 мм с использованием противоударного кромочного пластика ПВХ толщиной 1-2 мм.

Ограничения для участия в конкурсе: к участию в конкурсе не допускаются производственные предприятия, находящиеся в стадии реорганизации, ликвидации или банкротства, учрежденные менее чем за 6 месяцев до проведения конкурса, находящиеся в состоянии судебного или арбитражного разбирательства с заказчиками.

Конкурсные предложения необходимо направить в ОАО «Узбекистон почтаси» в конвертах с приложением копий лицензий, скрепленных печатью компании, фотоснимки образцов выпускаемой мебели до 2 апреля 2012 года по адресу:

100000, г. Ташкент, ул. Алайская, 1. Телефоны: 233-57-47, 232-00-33. Факс 236-09-21.
Электронная почта: marketing@post.uz
Подробную информацию можно получить по телефону 232-00-33.

Tsh 64-20438253-01: 2011

ООО «TAYFUN PLASTIK»

ПРОИЗВОДИТ И РЕАЛИЗУЕТ:

ДОБАВКИ И КРАСИТЕЛИ

«MASTERBATCH» полимерные суперконцентрированные

ПРОИЗВОДИТ ИНДИВИДУАЛЬНО НА ЗАКАЗ:

КАЛЬЦИЙ КАРБОНАТ в гранулах

для производства полипропиленовых мешков,

может заменить до 40% сырья,

поставляемого из-за рубежа. Тел.: (+99898) 369-09-90, 215-68-06, факс: 281-59-89.

3819/327

GidroSpetsKrovuya

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ
наплавляемые кровельные
и гидроизоляционные материалы:

изготовленные собственного производства
на стеклотканой основе.

Выполняем все виды кровельных работ с гарантией.

Тел.: 443-58-30, 103-00-86, 228-20-70, факс 248-69-00.

Коллектив Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам экологии и охраны окружающей среды выражает глубокие со- болезнования члену комитета Т. Т. Тошибоеву в связи с кончиной матери

ТУРДИХОН-ая.



- Сеточные панельные ограждения «eurofence».
- Применяются для ограждения больших территорий, спортивных площадок, жилых домов, птицеферм и т.д.
- Кладочная сетка с размером ячеек под заказ.
- Изделия из металла под заказ любой сложности — фермы, колонны, парапеты и т.д.
- Художественная ковка, решетки, перила, ворота и т.д.
- ПВХ-мембрана для покрытия кровли, искусственных водоемов, бассейнов — до 50 лет гарантия на материал.

www.stroyca.uz al-rami@inbox.ru (+99890) 187-44-65

БАНК «АСАКА» (ОАО)

поздравляет вас с Международным женским днем 8 Марта

и предлагает новый срочный вклад в национальной валюте

«БАХОР»

Срок хранения вклада — 8 месяцев, начисленные проценты выдаются при открытии вклада или при закрытии вклада по истечении срока (8 месяцев).

ВКЛАД МОЖНО ОТКРЫТЬ В ЛЮБОМ ФИЛИАЛЕ БАНКА

Телефоны для справок: 120-39-81, 120-39-60, 120-39-63

1.	Ташкентский городской филиал	(371)	120-83-13
2.	Автотранспортный филиал	(371)	120-39-95
3.	Шайхантуркский филиал	(371)	140-39-36
4.	Юнусабадский филиал	(371)	225-16-46
5.	Сергелийский филиал	(371)	258-67-49
6.	Ташкентский областной филиал	(371)	120-84-13
7.	Андижанский областной филиал	(374)	224-40-96
8.	Асакинский филиал	(374)	233-13-69
9.	Фарҳадский филиал	(374)	226-97-53
10.	Фер		

Благодаря огромной поддержке и заботе со стороны государства женщины Узбекистана добиваются впечатляющих успехов в самых разных профессиях и сферах деятельности. Международный женский день – отличный повод рассказать о достижениях наших соотечественниц, которыми по праву может гордиться Родина.



Их победами гордится страна

Юлдуз Хамракулова заслуженно называют принцессой шахмат. Уроженка Джизака – 12-кратная чемпионка Узбекистана в своих возрастных группах. Около десяти лет назад на состоявшемся в Индии первенстве Азии среди девочек Юлдуз завоевала бронзовую медаль, которая явилась первой наградой, полученной шахматистками Узбекистана на международной арене. В 16 лет Указом Президента Республики Узбекистан она была награждена медалью «Шухрат», что, несомненно, стало признанием трудолюбия и таланта юной шахматной принцессы. В 2008 году Юлдуз стала лауреатом Государственной премии имени Зульфии, мастером спорта международ-

лауреат престижных международных конкурсов, проходивших в России, Украине, Франции. В 2009 году Нилюфар выступала с сольной программой в штаб-квартире ЮНЕСКО. Это огромный успех, ведь игрой на площадке столь высокого уровня не могут похвастаться и многие взрос-

лые музыканты с мировым именем! Нилюфар проявляет себя и в роли дирижера. В составе четырех Всемирных шахматных олимпиад, победительница престижных международных турниров. Наибольшего успеха Хамракулова добилась в 2010 году, когда в составе женской сборной Узбекистана стала обладательницей серебряной медали XVI Азиатских игр.

Нилюфар Мухиддинова виртуозно играет на скрипке. В свои 16 лет девушка успела стать победительницей фестиваля детского творчества «Янги авлод», получить Гран-при республиканского конкурса «Санъят гунчалари» и ярко заявить о себе на мировой музыкальной арене. Она

обладательница Государственной стипендии Президента Республики Узбекистан **Сакина Мухамеджанова** – одаренная молодая художница, которая проявляет себя

в таком виде искусства, как скульптура. На ее творческом пути было много побед. В годы учебы в Республиканском лицее изящного искусства она стала серебряным призером международного конкурса детского рисунка «Шанкар». Это позволило Сакине без экзаменов поступить в Национальный институт художеств и дизайна имени К. Бехзода. Два года подряд она становилась обладательницей стипендии для одаренных студентов от Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана», а затем удостоилась и Государственной стипендии имени Алишера Навои. В 2010 году Сакина представляла Узбекистан на международном фестивале в Израиле. Хрупкой изящной девушке не раз доводилось управлять Национальным симфоническим оркестром Узбекистана. Сегодня учащаяся Республиканского специализированного музыкального академического лицея имени В. Успенского играет в струнном квартете, который уже побывал с выступлениями почти во всех регионах страны.

Обладательница Государственной стипендии Президента Республики Узбекистан **Сакина Мухамеджанова** – одаренная молодая художница, которая проявляет себя

Подготовила Юлия ПАВЛОВСКАЯ.

На правах рекламы

Коллектив

ООО «UZ-KORAM KOMRANI»

поздравляет женщин Узбекистана с самым прекрасным праздником весны,

с Днем 8 Марта!

Желаем вам, наши дорогие, крепкого здоровья, моря любви и вечной молодости!

Пусть в вашей жизни будет много солнца, цветов и счастья!

С праздником, милые женщины!

Дорогие женщины!

НАЦИОНАЛЬНАЯ
ХОЛДИНГОВАЯ КОМПАНИЯ

«Узбекнефтегаз»

от души поздравляет вас
с праздником весны,
красоты и нежности!

Пусть каждый день дарит вам
радостные и счастливые
моменты!



Халқ сўзи
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-322.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 29 624. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права – 236-29-89. По вопросам экономики – 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта – 233-95-01. Реклама – 232-11-15. Секретариат – 233-28-49. Канцелярия – 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор С. ЛИ
Дежурный корректор Ф. МИРЗАЕВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итог по УзА: 21.15 Подписано в 22.00

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права – 236-29-89. По вопросам экономики – 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта – 233-95-01. Реклама – 232-11-15. Секретариат – 233-28-49. Канцелярия – 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор С. ЛИ
Дежурный корректор Ф. МИРЗАЕВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итог по УзА: 21.15 Подписано в 22.00